
 
 
 

Curso: Gramática Ciclo Primavera 2020 
 MARATÓN DE ESTUDIOS N° ___ 
 
 

 

Jr. Cuzco Nº 323 – Piura. Celular: 984071898 – 984071949 - 933013077 

www.academiapremium.edu.pe Academia Premium   

1. En la oración: “Los dos vecinos se lanzaban fuertes 
improperios en la calle”, sintácticamente, encontramos 
verbo: 
a) Cuasi-reflejo 
b) Intransitivo 
c) Impersonal 
d) Defectivo 
e) Recíproco 

 

2. Marque la opción que no presenta error respecto al 
gerundio: 
a) Llegó a su casa acostándose quince minutos 

después. 
b) Compra cajitas conteniendo sorpresas. 
c) El jefe solicita secretaria sabiendo inglés. 
d) Trabajando honestamente, lograrás el bienestar para 

tu familia. 
e) Capturan a ladrón siendo liberado a las dos horas. 

 

3. Qué oración presenta un verbo intransitivo: 
a) Rut los compró anoche. 
b) Nos dijeron la verdad. 
c) Le agrada mucho el arroz con pato. 
d) Rosita se baña solamente una vez al día. 
e) Ellos comprarán un moderno celular. 
 

4. Qué enunciado es falso en: “Los ídolos son imágenes 
construidas por el hombre. En cierta época y en 
determinadas culturas, fueron adoradas porque se 
las consideraba de orden divino. La adoración de 
ídolos se llama idolatría, una práctica que, llevó a 
algunos antropólogos a la conclusión de que 
constituyó una fase de la evolución religiosa del 
hombre”. 

a) Hay 6 verbos. 
b) Aparecen verbos impersonales. 
c) Encontramos verbo copulativo. 
d) También hay verbo transitivo. 
e) “Constituyó” es verbo regular. 

 

5. Qué enunciado es falso en: “Las perífrasis verbales 
son combinaciones donde un verbo auxiliar se une a 
una forma no personal. El verbo auxiliar aporta a la 
perífrasis la información de flexión y permite la 
conjugación. Este aporte vincula al verbo con los 
accidentes nominales, así como el modo verbal. El 
primer verbo funciona como auxiliar y tiene poca 
carga semántica. La perífrasis verbal se presenta con 
cada una de las formas no personales”. 

a) Hay verbo copulativo. 
b) Los verbos se encuentran en aspecto imperfectivo. 
c) Encontramos 8 verbos regulares. 
d) Figuran verbos irregulares. 
e) “Tiene” es verbo irregular. 

6. Qué oración presenta verbo cuasi-reflejo: 
a) Tú te vistes con suma rapidez. 
b) El niño se abotona la camisa. 
c) Diana se murió ayer. 
d) ¡Te lavas bien las manos, por favor! 
e) Se maquilla a cada momento. 

 
7. En: “Catacaos se encuentra a doce kilómetros de 

Piura, se distingue al llegar al pueblo por su arco en 
forma de cántaro. Es un pueblo de arraigadas 
tradiciones y costumbres.”, encontramos ______ 
preposiciones. 
a) 6     b) 8      c) 9        d) 10        e) 11 

 
8. Oración en la que encontramos interjección impropia: 

a) ¡Ey, no tardes! 
b) ¡Cielos! ¡Me olvidé de mi separata! 
c) ¡Psit!, aquí estamos. 
d) ¡Aj! ¡Qué horrible! 
e) ¡Uf, qué calor! 

 
9. Hay un adverbio de afirmación en: 

a) Si estudias, ingresas. 
b) Si alistas tus cosas en la noche, no demorarás en la 

mañana. 
c) Si estudiamos el fin de semana, ganaremos tiempo. 
d) Sí, estoy de acuerdo con esa respuesta. 
e) Si es una nota musical. 

 
10. Marca la oración en la que encontramos una preposición: 

a) Se llevó mi módulo y no me avisó. 
b) Estudia y estudia todos los días. 
c) ¿Crees que venga ese ejercicio? 
d) Mis amigas me cuentan todo. 
e) Él estudiaba con la luz del poste y fue premiado. 
 

11. Se ha utilizado correctamente el adverbio en: 
a) Mi amiga Valeria llegó más antes. 
b) Esos niños son demasiados traviesos. 
c) Yo estuve más antes allí. 
d) Todavía estamos bastante lejos de la academia. 
e) No tengo la más mínima duda. 

 
12. “Tú solo piensas en cómo se acaba, yo solo pienso 

en cómo acabaré. Yo que hice todo porque te 
quedaras. Ahora lo pienso y con qué me quedé. 
Tiempo perdido, quizás lo he ganado”. Del texto 

anterior es falso que: 
a) Encontramos preposiciones. 
b) Hay conjunción. 
c) Encontramos adverbio de duda. 
d) Encontramos adverbio de afirmación. 
e) Encontramos adverbio de tiempo. 
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13. “El 07 de junio es el Día de la Bandera, la fecha fue 
escogida en conmemoración a la Batalla de Arica, en 
el contexto de la guerra de Chile contra Perú y 
Bolivia. La Plaza de Arica era el último baluarte de las 
provincias del Sur que quedaba en poder del Perú 
luego de su derrota en las campañas de Tarapacá y 
Tacna. Aunque estuvo rodeada por fuerzas chilenas 
superiores en número y poderío, su jefe, el coronel 
Francisco Bolognesi, junto con sus oficiales, rechazó 
la oferta de rendición que le planteó el enemigo. En 
una junta celebrada el 05 de junio, Bolognesi y los 
demás jefes peruanos acordaron resistir hasta 
quemar el último cartucho.”. En el texto anterior 

encontramos ______ preposiciones y _______ 
conjunciones. 
a) 22 – 4 
b) 19 – 5 
c) 23 – 5 
d) 24 – 4 
e) 24 – 5  

 

14. No encontramos locución adverbial en: 
a) Te han dado diez soles de menos. 
b) La han multado en menos de una UIT. 
c) Por lo menos trajo sus apuntes. 
d) Al menos estudia dos horas. 
e) Asistiré a menos que cancelen la amanecida. 

 
15. Encontramos una conjunción completiva en: 

a) Los alumnos que estudian manejan más términos y 
definiciones. 

b) La persona que cultiva valores se forja como buen 
ser humano. 

c) Si encuentras un amigo, encuentras un tesoro. 
d) Los canales de televisión, que tienen mayor 

audiencia, ejercen influencia en los televidentes. 
e) No me digas que las personas evaden sus 

responsabilidades. 
 

16. ¿En qué oración “demasiado” es adverbio que modifica a 
un adjetivo? 
a) Ella llegó demasiado tarde a la clase. 
b) Desayunaron demasiado jugo. 
c) Ese color es demasiado tinto. 
d) Hay demasiados estudiantes en el aula. 
e) Se escucha demasiado ruido. 
 

17. Señala la opción donde hay complemento predicativo y 
objeto directo a la vez. 
a) Todos retornamos satisfechos al campamento. 
b) Llegamos muy agotados a aquella cumbre. 
c) Vamos muy motivados a la feria artesanal. 
d) Avanzamos muy angustiados a paso lento. 
e) Encontramos extraviados en el parque a esos niños. 

 

18. En: “Ellos me obsequiaron estos libros y te los 
entregaré esta mañana”, es falso que: 

a) El enunciado es aseverativo. 
b) Hay sujeto tácito. 
c) Los pronombres” me, te, los” funcionan como 

complementos directos. 
d) “Estos libros” es complemento directo. 
e) No hay predicativo. 

 

19. “En esa oportunidad, no nos dijiste toda la verdad, 
Lorena”. De la oración anterior, qué enunciado es falso: 

a) “Lorena” es el sujeto. 
b) Hay circunstancial. 
c) La oración es transitiva. 
d) El pronombre funciona como O.I. 
e) “Toda la verdad” es el O.D. 

 
 

20. “Te disgusta mucho su manera de ser”, de la oración 

anterior, no encontramos: 
a) Objeto directo 
b) Núcleo oracional 
c) Circunstancial 
d) Sujeto expreso 
e) Objeto preposicional 

 

21. Qué alternativa no presenta oración pasiva: 
a) Luisito es atendido por su médico de cabecera. 
b) Ese terno es elegante para ti. 
c) El tránsito es dirigido por el policía. 
d) Don Anselmo es premiado por el vecindario. 
e) Los alumnos fueron sorprendidos. 

 
22. “Tolerancia es conocer al otro, es el respeto mutuo 

mediante el entendimiento mutuo. Cuando la 
tolerancia reconoce la individualidad y la diversidad, 
ofrece la oportunidad de descubrir y eliminar 
estereotipos y estigmas asociados con las personas 
diferentes. La familia es la primera escuela en la que 
se aprende la tolerancia, el colegio es la segunda”. 

Del texto anterior es falso que: 
a) Hay 7 proposiciones. 
b) El texto presenta enunciados aseverativos. 
c) Encontramos atributos. 
d) Aparecen oraciones pasivas. 
e) También aparecen oraciones transitivas. 

 
23. Acerca del sujeto en la oración: “De tal palo, tal astilla”, 

podemos decir que: 
a) El sujeto es toda la oración. 
b) El sujeto es “tal astilla”. 
c) El sujeto es solamente “astilla”. 
d) Hay 2 sujetos: “palo y astilla”. 
e) Esta oración no tiene sujeto. 

 
24. En: “Al papá de Yasira, los organizadores del evento 

le dieron un diploma en la ceremonia”, el sujeto de la 

oración es clasificado como: 
a) Pasivo 
b) Simple y tácito 
c) Complejo 
d) Compuesto 
e) Pasivo y tácito 

 
25. En: “Se venden camisas de algodón pima”, 

encontramos una oración: 
a) Activa 
b) Desiderativa 
c) Interrogativa 
d) Pasiva refleja 
e) Exclamativa 

 

26. Marque la alternativa que presenta oración aseverativa: 
a) Tal vez no regrese nunca. 
b) Posiblemente, el lunes te explique el problema. 
c) Quisiera mucho ingresar a la universidad. 
d) Dime cuándo será el tercer examen. 
e) Los domingos, siempre visito a mis abuelos. 

 
27. Sobre la oración: “Estas motocicletas son muy 

veloces, aunque se averían muy rápido”, es correcto 
decir que: 
a) Es compleja. 
b) Es yuxtapuesta. 
c) Es distributiva. 
d) Es adversativa. 
e) Es subordinada. 
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28. “El municipio prohibió que vendieran en la vía 
pública”. El enunciado anterior es oración compleja: 

a) Sustantiva 
b) Adverbial 
c) Adjetiva 
d) Causal 
e) Consecutiva 

 
29. No encontramos O.C. Adverbial Modal en: 

a) Activó el celular como decían las instrucciones. 
b) El profesor te desaprobará como no presentes tu 

proyecto. 
c) Trabaja como mejor puede. 
d) Se hará, como quieras. 
e) Mintió como era su costumbre. 

 
30. Qué enunciado es falso: 

a) Toda oración compleja debe presentar siquiera dos 
proposiciones. 

b) En los grupos oracionales coordinados, las 
proposiciones poseen el mismo nivel sintáctico. 

c) Los grupos oracionales yuxtapuestos se enlazan 
mediante conjunciones. 

d) En los grupos oracionales yuxtapuestos, los signos 
de puntuación presentan valor conjuntivo. 

e) Los grupos oracionales adversativos indican una 
contraposición entre dos proposiciones. 

 

31. En qué alternativa encontramos O.C.T. Sust. de O.D. 
a) No creo que vayas a demorar tanto. 
b) Tenía que leer la última novela de Vargas Llosa. 
c) Quien puede afirmar algo así debe probarlo de forma 

adecuada. 
d) Para que puedas resolver ese problema, debes 

estudiar más. 
e) José, quien vive en Las Lomas, llegó un poco tarde. 

 

32. En: “Todos sabemos que Barcelona es una ciudad 
comprometida con la salud de sus ciudadanos, por 
eso han aprobado un proyecto que contempla 
construir un centro especializado en cáncer infantil 
que será el más importante de toda Europa”, es 

verdadero que: 
a) Hay 6 proposiciones. 
b) Todas las proposiciones son subordinadas adjetivas. 
c) Encontramos oración compleja concesiva. 
d) Aparecen grupos oracionales yuxtapuestos. 
e) “que Barcelona es una ciudad comprometida con la 

salud de sus ciudadanos” es la proposición 
subordinada. 
 

33. En: “El programa impulsa la creación de un negocio 
propio y empodera a los empresarios de bajos 
recursos para que se conviertan en agentes de 
cambio que impactan positivamente en su 
comunidad”, es falso que: 

a) Las dos primeras proposiciones son coordinadas. 
b) La última proposición es subordinada causal. 
c) Hay oración compleja final. 
d) Encontramos oración compleja adjetiva. 
e) Aparecen 4 proposiciones. 
 

34. Qué oración es grupo oracional coordinado disyuntivo: 
a) Te quedarás en casa a no ser que termines tu 

trabajo. 
b) Aunque creció en Ayacucho, ya olvidó el quechua. 
c) ¿Quieres estudiar o te vas a trabajar? 
d) Se lo recordé, pero aun así se olvidó. 
e) De ti o de mí depende el éxito trazado. 

 

35. En: “Lo haremos como acordamos, no obstante, no 
me parece bien” es falso que: 

a) Hay O.C. Adverbial de modo. 
b) Aparecen 3 proposiciones. 
c) También hay grupo oracional. 
d) “no obstante” es el nexo adversativo. 
e) Figura una proposición subordinada adjetiva. 

 

36. En dónde encontramos O.C. Adjetiva: 
a) Liliana pensó que habías venido. 
b) Solo dime lo que quiero saber de ti. 
c) El vacío que dejaste aquí es muy grande. 
d) Quisiera volver y poder abrazarte, madrecita querida. 
e) Dicen que tomarán las calles. 

 

37. “Se oyó un ruido estruendoso” , es una oración 

predicativa pasiva: 
a) Propia 
b) Impropia 
c) Exclamativa 
d) Recíproca 
e) Intransitiva 

 

38. En “Ojalá, llegue hoy mi madre”. “No empezarán las 
obras si no se aprueba el presupuesto.”, 

encontramos: oración: 
a) Dubitativa-Exclamativa 
b) Desiderativa-Exclamativa 
c) Optativa-Enunciativa 
d) Imperativa-Declarativa 
e) Exhortativa-Declarativa 

 
39. Qué oración no tiene sujeto morfológico 

a) Por los menos, cómprale un regalo a tu novia. 
b) Su medalla de oro se la ganó en las últimas 

olimpiadas. 
c) ¿Cómo podríamos salir de este enredo? 
d) En aquella oportunidad tan esperada, nadie fue 

interrogado. 
e) Marcharán seguros de triunfar plenamente. 

 
40. En “La compradora le habla amigablemente” es 

incorrecto que: 
a) Existe circunstancial de modo 
b) “Habla” es un verbo intransitivo 

c) Existe Sujeto explícito 
d) Existe una oración activa transitiva 
e) Existe M.D 

 
41. En “La enamoró con palabras dulces”, lo subrayado 

es: 
a) Circunstancial lugar 
b) Predicativo  
c) Circunstancial materia 
d) Circunstancial instrumento 
e) Circunstancial finalidad 

 
42. En qué oración encontramos una aposición 

especificativa: 
a) El libro antiguo fue el más solicitado por los lectores. 
b) Carlos es estudioso, por ello, siempre consigue sus 

propósitos. 
c) Mi amiga Angélica está enamorada. 
d) Luis, el amor de mi vida, llegó hoy. 
e) Doce trabajadores viajaron a Ecuador. 

 
43. El niño canta una canción para alegrar su madre. El 

jefe dicta a la secretaria. Las estructuras subrayadas 

cumplen la función: 
a) Objeto indirecto- Objeto indirecto 
b) Complemento preposicional- Objeto indirecto 
c) Complemento circunstancial - Objeto indirecto 
d) Complemento circunstancial -Objeto directo 
e) Complemento preposicional- Objeto directo 
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44. En: Así es, el dinero, entrégaselo a tu madre , lo 

subrayado cumple la función respectivamente: 
a) Objeto directo – Objeto indirecto 
b) Objeto indirecto - Objeto indirecto 
c) Objeto directo _ Complemento preposicional 
d) Implemento - implemento 
e) Complemento – implemento 

 

45. En: “Nosotros no contamos con el permiso de tus 
padres”, lo subrayado es: 

a) Modificador indirecto 
b) Objeto directo 
c) Circunstancial causa 
d) Complemento agente 
e) Complemento preposicional 

 

46. En “Angélica, dejé los módulos en tu escritorio”, 

marque lo incorrecto: 
a) Existe vocativo 
b) La palabra “dejé” es N.O.  
c) Es una Or. Activa transitiva 
d) Es una Or. Pasiva Propia 
e) Presenta sujeto tácito 

 
47. En: Carlos fue entusiasta con los resultados de su 

examen , es una oración : 

a) Pasiva propia 
b) Pasiva impropia 
c) Predicativa reflexiva 
d) Predicativa recíproca 
e) Atributiva 

 
48. Qué oración presenta modificador indirecto: 

a) Gina habló de sus escritos toda la noche. 
b) Muchas aves rapaces protegen muy bien a sus 

crías. 
c) Algunos de estos niños obtuvieron medallas de 

plata. 
d) El mejor estudiante se presentó con un libro fácil de 

leer. 
e) Mirándole con torva faz, respondió Aquiles, el de los 

pies ligeros. 
 
49. En: “La alumna de tercero, Rosita Esmeralda, se 

acomoda la blusa” encontramos 

a) MD-NS-MI-Apos-OI-NP-OD. 
b) MD-NS-MD-NS-OI-NP-OD. 
c) MD-NS-MI-Apos-OD-NP-OD. 
d) MD-NS-Apos-OD-NP-OD. 
e) MD-NS-Apos-OI-NP-OD. 
 

50. “El alumno fue ovacionado por el público” 

.Encontramos: 
a) Atributiva 
b) Predicativa activa transitiva  
c) Predicativa pasiva propia 
d) Predicativa pasiva impropia 
e) Predicativa activa impersonal 

 
51. En: Estaremos muy bien aquí sin tu compañía, 

porque tu presencia no importa. Encontramos 

_________ categorías invariables. 
a) 4      b) 6         c) 3          d) 5          e) 8  
 

52. Cuál es la oración que presenta un adverbio utilizado 
incorrectamente: 
a) La encontré medio fastidiada. 
b) Una carta recién llegada lo entusiasmó. 
c) Dejó la silla atrás de la puerta. 
d) Nadie más vino a verte. 
e) Nada más diremos. 

 

53. En qué oración “MUCHO” es adverbio: 
a) Muchos protestaron por el indulto a Fujimori. 
b) Trajo mucho dinero a casa. 
c) Mucho espacio sobra en este lugar. 
d) Trabaja mucho para ahorrar dinero. 
e) Falta mucho camino por recorrer. 

 
54. En: “Esas acusaciones terminaron de confundirlo; 

por eso se arrojó de la balsa y llegó tarde de una 
ardua lucha a la ribera que lo esperaba de la muerte 
en las cataratas o en las zarpas del Gato; pero su 
pequeño corazón fue inmenso en ese momento; 
pensó en ellos, en la amistad del Bosque que 
siempre habían compartido; les arrojó una soga que 
había atado a un árbol para salvarlos de una muerte 
segura junto a esa noche que lentamente llegaba.” Es 

falso que: 
a) Aparecen 21 categorías invariables. 
b) Hay locución conjuntiva. 
c) “tarde, siempre” son adverbios de tiempo. 
d) Aparecen solo conjunciones coordinadas. 
e) 13 palabras son preposiciones.  

 
55. En: “A las cinco, en diciembre y bajo un cielo casi 

negro, la nieve es azul. Junto a la ventana, oculta por 
el visillo de museline, yo observaba la calle. Sabía 
que en una plazuela apartada se reunían un grupo 
frenético de muchachas alocadas que se escapaban 
todas las tardes por el placer intenso de rodar por la 
nieve, de luchar sobre ella, de enterrarse en ella, para 
volver a casa a eso de las seis.” Cuántas categorías 
invariables hay: 
a) 20 b) 28 c) 22 d) 30 e) 15 

 
56. Qué oración no presenta locución adverbial: 

a) Todo salió a las mil maravillas. 
b) No se preocupe, lo hago de buena gana. 
c) No se olviden de informar a través de internet. 
d) A bordo, tendremos una velada inolvidable. 
e) A menudo, aparece en el barrio. 

 
57. En qué oración encontramos menos preposiciones: 

a) En los momentos más difíciles, he conocido a la 
gente que me ama de verdad. 

b) Confiándose en el apoyo de sus padres, jugaba con 
su vida. 

c) Muchos de los policías de tránsito buscan excusas 
para sancionar a los conductores. 

d) Para Unamuno, don Quijote es comparado con San 
Ignacio de Loyola por su fe en sus ideales. 

e) El amor a primera vista se confunde con la fuerte 
atracción. 

 
58. Qué oración contiene más categorías invariables: 

a) En una mañana de otoño, un hábil cazador armó su 
trampa para atrapar a las aves de carne sabrosa. 

b) En el fondo del mar, cerca de una isla muy lejana, 
unos pececitos, en compañía de sus padres, 
nadaban todos los días en busca de alimento. 

c) El mayor siempre se alejaba; y los demás, por 
costumbre, lo seguían. El padre mortificado 
constantemente les repetía… 

d) De pronto, un pez enorme se apareció y, sin tener 
tiempo para alejarse, resultaron alimento de un gran 
tiburón. 

e) Cuando Esopo se paseaba por unos astilleros fue, 
reconocido por unos obreros que se burlaron de él 
con ánimo de arrancarle alguna réplica. 

 


